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AVC et appareils auditifs  

Exercice sur 12 points 

Thème « Son, musique et audition »  

 
Partie 1 – Étude des symptômes de la patiente #361  
 
1- 
D’après l’énoncé à partir de 20 
dB de perte auditive, le patient 
a une perte légère d’audition. 
 
Graphiquement, les fréquences 
pour lesquelles il y a une perte 
d’audition chez les personnes 
du groupe témoin sont 4000 Hz 
et 8000 Hz. 
 
 
 
2- 
D’après l’énoncé, le groupe témoin est constitué de personnes de 65 ans. 
La perte d’audition chez les personnes du groupe témoin peut s’expliquer par leur âge. 
 
3- 
D’après l’énoncé à partir de 20 dB de 
perte auditive, le patient a une perte 
légère d’audition. 
 
Graphiquement, les fréquences pour 
lesquelles il y a une perte d’audition 
anormale de la patiente #361 par 
rapport au groupe témoin sont 250 Hz 
et 500 Hz. 
 
4- 
Le document 3 nous indique les zones activées 
(zones entourées) chez un individu témoin 
écoutant de la musique. 
La zone à gauche, qui est une zone fonctionnel 
responsable de l’audition, est l’endroit de l’AVC de 
la patiente #361. 
Le fait que cette zone spécifique soit touché peut 
expliquer l’origine de la perte auditive anormale 
chez la patiente #361. 
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Partie 2 – Traitement de la patiente #361  
5- 
Pour transformer un signal analogique en signal numérique, on utilise deux opérations principales de 
numérisation : l'échantillonnage et la quantification. 
 
6- 
La patiente #361 a un histogramme ressemblant au 
groupe témoin pour les fréquences 2000 Hz, 4000 Hz 
et 8000 Hz. 
 
Cependant, la patiente #361 a un histogramme 
différent au groupe témoin pour les fréquences 250 Hz, 
500 Hz et 1000 Hz. 
Elle a besoin qu’on amplifie certaines fréquences 
sonores de façon préférentielle.  
Ainsi, l’appareil auditif pertinent pour la patiente #361 
parmi ceux proposés dans le document 4 est la 
prothèse auditive. 
 
 
 
 
7- 
Le son associé au signal sonore représenté dans le document 5 
est sinusoïdale : c’est un son pur. 
 
 
 
 
 
 
 
8- 
Graphiquement :  
5𝑇 = 0,0100 s 

𝑇 =
0,0100

5
 

𝑇 = 0,00200 s 
 
Pour trouver la fréquence : 

𝑓 =
1

𝑇
 

𝑓 =
1

0,00200 
 

𝑓 = 500 Hz 
 
9- 
La relation mathématique qui lie deux fréquences successives utilisées par l’audioprothésiste : 𝑓𝑛 = n × f1 
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10- 
Les harmoniques sont des multiples entiers de la fréquence fondamentale d'un son : 𝑓𝑛 = n × f1 
 
Ainsi, l’intervalle séparant deux fréquences successives utilisées par l’audioprothésiste est l’intervalle 
séparant deux harmoniques : c’est une octave. 
 
 
11- 
Le document nous montre que pour passer de 80 à 90 dB, 
l’intensité sonore est passée de 10—4 à 10—3 W.m—2 soit 10 
fois plus. 
 
Ainsi, le facteur de multiplication de l’intensité sonore 
associé à cette augmentation de 10 dB est de 10 fois. 
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